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Maatwerkbedrijven  -  Overleg inzake RSZ-korting (2)

Ik kom terug op de antwoorden die ik van de minister ontving op mijn schriftelijke vraag 
nr. 683 van 27 april 2015 over de RSZ-kortingen voor maatwerkbedrijven. 

1. De minister liet weten dat er binnen het departement Werk en Sociale Economie een 
“omvangrijke en complexe” oefening gestart is om de verschillen in RSZ-kortingen, 
maar ook alle andere verschillen tussen voormalige en beschutte en sociale 
werkplaatsen, in kaart te brengen.

a) Kan de minister meer details geven over de concrete aanpak en de timing van 
deze oefening?

b) Welke acties zijn tot nog toe ondernomen?

c) Heeft de minister inmiddels een initiatief genomen om te overleggen met haar 
federale collega’s? Zo ja, wanneer zal dat overleg plaatsvinden?

d) Tevens kreeg ik alsnog graag een antwoord op mijn vraag wat de huidige 
budgettaire impact is van de verschillende federale RSZ-kortingen voor beschutte 
en sociale werkplaatsen voor de maatwerkbedrijven in Vlaanderen. Vermits het 
gaat om bestaande uitgaven, mag er vanuit gegaan worden dat de budgettaire 
impact hiervan bekend is.

2. Uit het antwoord van de minister op bovenvermelde schriftelijke vraag valt af te 
leiden dat alle toekomstige maatwerkbedrijven werden uitgenodigd door de 
administratie voor een individuele toelichting en de mogelijkheid tot vraagstelling met 
betrekking tot de nieuwe regelgeving. Met elk van deze bedrijven vond in de loop van 
januari en februari een gesprek plaats waarbij ook telkens de berekening van de 
enveloppe werd toegelicht.

a) Hebben deze gesprekken geleid tot aanpassingen van de enveloppes?

Zo ja, graag een overzicht van de concrete aanpassingen per bedrijf en een 
indicatie van de oorzaken van de aanpassing.

b) Is de oefening al gefinaliseerd om na te gaan welke bedrijven ten gronde een 
atypische referteperiode kunnen aantonen en kunnen rechtvaardigen dat de 



stijgende bezetting in de periode tussen het gemiddelde van de referteperiode en 
1 april 2015 een normalisatie is?

c) Zo neen, wat is de huidige stand van zaken: voor hoeveel bedrijven is de oefening 
al wel gemaakt?

d) Welke bedrijven hebben kunnen aantonen dat het ging om een atypische 
referteperiode?

e) Op welk extra bedrag heeft elk bedrijf recht op basis van de geldende regels?

f) Welke meerkosten betekent dit momenteel en naar schatting in totaal?

g) Wat is er mogelijk in functie van het beschikbare budget?
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1. Zoals in het antwoord op uw vorige vraag hierover aangegeven, werd door het 
Departement Werk en Sociale Economie in overleg met de vakbonden en de sector de 
oefening opgestart om de verschillen in RSZ-kortingen maar ook alle andere 
verschillen tussen de voormalige beschutte en sociale werkplaatsen in kaart te 
brengen. 
Concreet werd aan zowel de vakbonden als aan de sector gevraagd om in de loop van 
het najaar een oplijsting rond te hebben van alle bestaande verschillen waarop zij 
vanuit hun positie zicht hebben. De informatie uit deze oplijstingen zal door het 
Departement worden samengebracht in een omvattend overzicht. Op basis daarvan 
en door verder overleg zal de gelijkschakelingsoefening verder vormkrijgen. 
Afhankelijk van de tijd die deze oefeningen van de verschillende betrokken partijen 
vergen, zal het overleg met de federale collega’s opgestart worden.
Wat betreft de impact van de federale RSZ-kortingen: aangezien dit federale 
kortingen zijn, hebben wij als Vlaamse overheid geen overzicht over deze gegevens. 
Deze zullen deel uitmaken van het nog op te starten overleg met de federale 
collega’s.

2. Met betrekking tot het onderzoek naar de atypische referteperiode verwijs ik naar het 
antwoord op uw vraag nr. 683 van 27 april 2015. Daarin gaf ik aan dat de oefening 
om tot een objectieve norm te komen nog lopende is en er hierover in de loop van 
het najaar duidelijkheid zal zijn. 

Op basis van de informatie die we van de betrokken bedrijven ontvangen hebben, 
blijkt het niet mogelijk om op basis van de ingediende informatie objectieve criteria 
toe te passen die enerzijds bevestigen dat de refertekwartalen atypisch zijn en 
anderzijds ook een kader bieden om de hoogte van de gederfde subsidies te bepalen. 
Deze criteria zijn echter noodzakelijk om de gelijke behandeling van ieder 
maatwerkbedrijf te garanderen. 

Zodra ik dit najaar over de eerste tussentijdse resultaten van 2015 beschik, verwacht 
ik een objectieve basis te hebben om de atypische situaties te beoordelen en de 
toegekende enveloppe voor de betrokken ondernemingen bij te sturen. 

Pas wanneer een objectieve norm gevonden is en op basis daarvan de oefening kan 
worden gefinaliseerd, zal de financiële implicatie hiervan gekend zijn.

In afwachting van deze gegevens werd de regelgeving toegepast, zoals in het BVR 
werd omschreven en ontvingen alle bedrijven een beslissing, met daarop het bedrag 
van de tijdelijke enveloppe conform de regelgeving. Voor de bedrijven die zich niet in 
een atypische situatie bevinden is dit het definitieve bedrag. Voor bedrijven die zich 
wel in een atypische situatie bevinden, is dit het minimale bedrag waarop de 
onderneming in de overgangsperiode kan rekenen. Indien situatie van een bedrijf 
effectief atypisch blijkt, zal een correctie gebeuren, dit kan dus enkel positief zijn.


